

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 146 (6632)

Четверг, 5 декабря 1968 года

Цена 2 коп.

Владимир Ильин
Л Е Н И Н

ЧТО ТАКОЕ Советская власть?

Речь, записанная
на граммофонную
пластинку в марте
1919 года



Что такое Советская власть? В чем заключается сущность этой новой власти, которой не хотят или не могут понять еще в большинстве стран? Сущность ее, привлекающая к себе рабочих каждой страны все больше и больше, состоит в том, что прежде государством управляли так или иначе богатые или капиталисты, а теперь в первый раз управляют государством в массовом числе, как раз те классы, которых капитализм угнетал. Даже в самой демократической, даже в самой свободной республике, пока остается господство капитала, пока земля остается в частной собственности, государством всегда управляет небольшое меньшинство, взятое на девять десятых из капиталистов или из богатых.

Первый раз в мире власть государства построена у нас в России таким образом, что только рабочие, только трудящиеся крестьяне, исключая эксплуататоров, составляют массовые организации — Советы, и этим Советам передается вся государственная власть. Вот почему, как ни клевещут на Россию представители буржуазии во

всех странах, а везде в мире слово «Совет» стало не только понятным, стало популярным, стало любимым для рабочих, для всех трудящихся. И вот почему Советская власть, новые бы ни были преследования сторонников коммунизма в разных странах, Советская власть неминуемо, неизбежно и в недалеком будущем победит во всем мире.

Мы хорошо знаем, что у нас еще много недостатков в организации Советской власти. Советская власть не чудесный талисман. Она не излечивает сразу от недостатков прошлого, от безграмотности, от некультурности, от наследия дикой войны, от наследия грабительского капитализма. Но зато она дает возможность переходить к социализму. Она дает возможность подняться тем, кого угнетали, и самим брать все больше и больше в свои руки все управление государством, все управление хозяйством, все управление производством.

Советская власть есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый.

Пленум райкома КПСС

Вчера состоялся пленум райкома КПСС. Он обсудил вопрос «Об итогах октябрьского (1968 г) Пленума ЦК КПСС «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства и задачах районной партийной организации». С докладом выступил первый секретарь райкома партии А. Ф. Малков.

Как докладчик, так и выступающие в прениях отметили новое проявление неустанный за-

боты Коммунистической партии об укреплении экономического могущества нашей Родины, о народном благе. Столы же единодушно одобрили внешнюю политику ЦК КПСС и Советского правительства, направленную на упрочение позиций социализма и укрепление единства социалистического лагеря, на отпор проискам империалистической реакции.

Подробный отчет о работе пленума будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.

5 декабря — День Конституции СССР. В сознании советских людей этот традиционный праздник связан с торжеством советской социалистической демократии, с великими завоеваниями социализма, получившими свое законодательное закрепление в Основном Законе нашего государства — Конституции СССР. В Конституции СССР выражены принципы социалистического общества, не знающего эксплуатации человека человеком, классового и национального антагонизмов, сильного своим идеино-политическим единством. В ней утверждены ленинские принципы демократии, подлинного народовластия. Рожденная Октябрем, социалистическая демократия приобщила широкие народные массы к управлению государственными и общественно-политическими делами, открыла широкое поприще для применения их знаний, способностей и талантов.



Фотохроника ТАСС.

ЗАВЕРШАЯ 1968-Й...

СТАНОВЛЕНИЕ

ВСТУПАЯ в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив нашего завода взял серьезные обязательства. Решено добиться не только увеличения производств и улучшения качества выпускаемых железобетонных конструкций. Прицел взят также на ликвидацию на предприятии ручного труда.

Решая любые вопросы производства, мы имеем ввиду в первую очередь человека, заботимся о том, чтобы каждому работалось легко. В результате механизации производственных процессов значительно возросла производительность труда.

Мощную технику вы встретите с самого начала процесса изготовления железобетонных конструкций. С помощью станков разматывается арматурная проволока и нарезаются пруты нужных размеров, механизирован процесс приготовления бетона. В цехе установлены две кранбалки, с помощью которых производится загрузка и выгрузка различных конструкций в пропарочную камеру. На погрузочно-разгрузочной площадке работают башенные краны.

Несмотря на свою молодость, завод пользуется добром славой среди строителей. Его продукция — железобетонные кон-

струкции — быстро расходится по строительным площадкам нашей области.

Коллектив предприятия успешно несет трудовую вахту. Он досрочно завершил выполнение плана третьего года пятилетки. Вместо восьми тысяч кубометров железобетона изготовлено 8,4 тысячи кубометров. Сверх задания выпущено продукции более чем на двадцать четыре тысячи рублей. Выполнены плановые показатели по росту производительности труда, снижению себестоимости. Сейчас коллектив предприятия выпускает продукцию в счет 1969 года.

Трудовой успех достигнут благодаря самоотверженному труду коллектива. По итогам работы за третий квартал победителями соревнования вышли бригады арматурщиков и бетонщиков, руководят которыми Виктор Александрович Крушеванов и Александр Сидорович Осипов.

Заслуженный авторитет среди товарищей завоевали Василий Иванович Балабкин и Виктор Степанович Андреев. Первый — газосварщик, второй — арматурщик. На Доске почета рядом с ветеранами производства и их портретами.

Завод с каждым годом растет, расширяется. Недавно вступил в строй новый арматурный цех. В основном цехе устанавлива-

ется новая техника, механизируется ручной труд, изыскиваются дополнительные производственные площадки.

Все это делается для того, чтобы с первых дней нового года включиться в выполнение производственной программы четвертого года пятилетки. А она напряженная. Прирост выпуска железобетона составляет более двадцати процентов.

Следует сказать, что вся работа осуществляется собственными силами.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС уделил большое внимание сельскому строительству, развитию строительной индустрии. Увеличение выпуска строительных изделий, бесперебойное обеспечение сельских строек железобетонными конструкциями является конкретным ответом нашего коллектива на решения Пленума ЦК КПСС.

З. АФАНАСЬЕВА,
секретарь партийной
организации завода
железобетонных конструкций.

План выполнен

Вслед за седьмой бригадой успешно справились с выполнением планового задания по сдаче тресты льноводы первой бригады. Бригадир М. Н. Георгиева, звеньевые А. Ф. Федотова, М. В. Горюхов сумели правильно организовать труд сортировщиков.

На завод поступило 85 центнеров продукции в переводе на волокно.

Завершили сдачу льнопродукции и остальные бригады. Труженики артели отгрузили государству 620 центнеров сырья. Сдача государству продукции сверх плана продолжается.

П. Егорова,
счетовод колхоза
«Путь к коммунизму».

Рапортуют животноводы

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, работники животноводства района досрочно выполнили социалистические обязательства по продаже мяса, яиц и шерсти. А позавч-

Есть у народа книга золотая,

По ленинским заветам

Мой отец — крестьянин. До революции едва сводил концы с концами. Так и было бы, не грянь Великий Октябрь.

Жизнь пошла по другому руслу. Наша семья переехала в совхоз «Красный фронтовик». Здесь я и росла.

Вспоминается школа. Едва научившись писать, старательно выводили мы, первоклассники, слова: «Ленин жил, Ленин жив, Ленин будет жить».

Да, наша страна уверенно шла по пути, указанному бессмертным Ильичем. Под руководством ленинской партии она превращалась из отсталой в могучую державу.

Днепрогэс, Магнитка... Все это было далеко, о них узнавали из газет.

А вот совхоз «Красный фронтовик» креп на моих глазах. Повышалась урожайность, росла продуктивность скота, появлялись все новые машины. Вместе со взрослыми мы, ребята, радовались каждому хозяйственному успеху.

И не только. В горячую пору, когда не хватало рабочих рук, помогали родителям.

Мой отец работал на ферме. Я тоже заглядывала к нему. Указывая на меня, он, бывало, говорил дядякам:

— Вырастет — к вам на смену придет.

Впоследствии именно так и произошло.

Зажили мы неплохо. В наш дом, как и в дом любой семьи, входил достаток.

Но мирную жизнь прервала война. Вскоре с запада донесся нарастающий гул артиллерии. А потом потянулись мрачные дни оккупации.

Советские люди не смирились с захватчиками. Неподалеку от нас находился партизанский край. Народные мстители часто наведывались к нам. Чем могли, мы помогали им.

Летом 1944 года фашисты были выдворены из нашего района. Печальная картина открылась

перед глазами. Куда ни глянь, — полное опустошение.

Я сразу же пошла работать в полеводство. Было трудно. Почти все приходилось делать вручную, не то, что сейчас. Но мы не унывали. Трудились, как говорится, не за страх, а за совесть.

Хозяйство было возрождено. Оно стало уверенно набирать силу, неуклонно развиваться.

В 1950 году мне предложили перейти в животноводство. Так я стала дояркой на ферме, расположенной в отделении Петровское.

С тех пор непрерывно и работаю ею. Как? Думаю, что неплохо, если мне одной из первых в совхозе было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Да, я всегда сверяю свой шаг по Ленину. Стараюсь работать и жить так, как завещал нам Владимир Ильич.

В 1966 году в моей жизни произошло еще одно знаменательное событие. За успехи в работе меня наградили орденом Трудового Красного Знамени.

А на другой год я была избрана депутатом Верховного Совета Российской Федерации. Подумать только: простая доярка — и вдруг член правительства! До Великого Октября об этом нельзя было и мечтать. Да и сейчас этого нет в капиталистических странах.

Как и каждый советский человек, я горю желанием достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Не сомневаюсь в том, что намеченного добьюсь.

Дела у меня идут хорошо. Нынче я получу от каждой закрепленной коровы не менее чем по три тысячи килограммов молока. Ну а в будущем году приумножу успехи.

Е. Устрикова,
депутат Верховного Совета РСФСР, доярка
совхоза «Красный фронтовик».

Только у нас

Ни в одной капиталистической стране не проявляется такой заботы о человеке, как у нас.

Взять хотя бы право на отпуск. Самая минимальная продолжительность отпуска составляет теперь пятнадцать дней. Все рабочие и служащие ежегодно пользуются оплачиваемым отпуском, а профсоюзные организации заботятся о предоставлении путевок в дома отдыха и санаториях.

Большую заботу об отдыхе рабочих проявляет рабочий комитет совхоза «Красный фронтовик». В комитете всегда знают, кому и когда требуется путевка, кто и где желает провести свой отпуск. Только в этом году одиннадцать рабочих и служащих побывали в санаториях, пятнадцать — в домах отдыха.

Заботится об отдыхе рабочих заводской комитет ремонтного завода. Двадцать рабочих провели свой отпуск в санаториях. Например, рабочая литейного участка М. Полянская поправила свое здоровье в здравнице «Адлер».

Постоянную заботу о своих тружениках проявляют профсоюзные комитеты колхозов «Путь к коммунизму», «Урожай», «Большевик», «Заветы Ленина», «Вперед», рабочие комитеты совхозов «Духновский», «Глубоковский».

В здравницах Северного Кавказа лечились, например, бригадир полеводческой бригады колхоза «Заветы Ленина» А. Дмитриев, доярка колхоза «Урожай» В. Павлова, механизаторы колхоза «Путь к коммунизму» А. Баринов, М. Николаев и другие.

Только в этом году райкомом профсоюза было выдано 70 санаторных и 84 путевки в дома отдыха. Из общего количества этих путевок двадцать шесть получили труженики колхозов.

И. Фешкин,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства и
заготовок.

Молодым везде дорога

Вот уже свыше тридцати лет тружусь я на хлебокомбинате. За эти годы пришлось повидать всякое. Разные приходят люди, по-разному складываются их характеры, отношение к порученному делу. Иной раз, кажется, что не так уж и сложна профессия тех, кто выпускает необходимую для стола продукцию. Тем не менее, как всякая работа, она требует определенных навыков, умений.

Мы, ветераны производства, очень довольны, когда к нам приходит молодежь. В ней мы видим нашу смену. Смену, которая с честью может нести

все то хорошее, что создало старшее поколение.

После десяти классов пришла работать к нам Евгения Наседкина. Вначале освоила ручную формовку, затем стала укладчицей. Девушка не остановилась на достигнутом. Поступила учиться в техникум.

И что интересно: с такими, как Женя, можно всегда поговорить на любую тему. А когда она обратилась ко мне с просьбой дать рекомендацию для вступления в партию, я с удовольствием исполнила свой долг коммуниста.

И таких, как Женя, у нас на предприятии немало.

ВЕЛИКОЕ ЗАВОЕВАНИЕ ОКТЯБРЯ

МОИ родители до революции работали на господине зари дотемна. Жили, как и все крестьяне, в нужде и нищете. Разве могли они мечтать о каких-то правах. Помещичье поле да своя хата — вот был их удел.

Да, так было. Но после Великого Октября крестьяне свободно вздохнули. Отец часто говорит мне:

— Дорожи, сын, тем, что завоевано народом, трудись честно, добросовестно.

Оно и понятно. Труд из подневольного стал радостным, на благо Родины.

Вернулся я с войны инвалидом. Казалось бы, не нужен колхозу. Но как можно уединять дома, когда знаешь, что ты можешь еще принести людям пользу, когда твой отец и матерь трудились на этой же земле.

Работал сначала кладовщиком, затем счетоводом, бухгалтером.

Дело, конечно, не в занимаемых должностях, а в том, чтобы чувствовать, что труд твой нужен людям.

Моя жена более пятнадцати лет проработала дояркой. Радостно становится на душе, когда видишь, что твои дети идут по стопам родителей.

Сын Олег после окончания десяти классов решил ость-

ся в родном колхозе, закончил курсы шоферов, механизаторов. Дочь Людмила учится на третьем курсе Себежского сельскохозяйственного техникума.

Никто из нас не препятствовал детям в выборе профессии. С детства им прививалась любовь к труду хлебороба. И это не прошло бесследно.

Много в нашей артели людей, которые работают хорошо. Взять нашу деревню Котово. Вот уже много лет работают доярками Мария Николаева, Нина Васильева, Нина Шелкова. К своим обязанностям относятся добросовестно. У Марии Николаевой сын работает трактористом в колхозе.

Большим уважением пользуются не только в нашей деревне, но и во всей артели пенсионеры А. С. Сергеева, В. В. Васильев, А. И. Иванов, А. И. Андреев. Они еще продолжают трудиться.

А. Егоров.

Колхоз «Авангард».

Право на образование широко используют дети рабочих, колхозников и служащих. В третьей средней школе в их распоряжении просторные светлые классы, лаборатории.

НА СНИМКЕ: учащиеся восьмого класса Виталий Попов, Владимир Фролов, Наташа Шевкопляс проводят опыты в химкабинете.



сти, главное — сам человек. И не без лишней скромности мне хочется сказать о тех, кто прививает любовь к нашему делу. Среди них А. Ф. Богданов — бригадир бараночного цеха, Р. Н. Николаев, К. П. Федорова — рабочие. Весь свой опыт, а он у них немалый, они передают молодежи. О них вполне можно сказать: это люди высокой идеальной закалки, правдивые, всегда готовые прийти с советом и помощью.

... Кончается рабочая смена. Идут с работы домой те, кто трудится на нашем предприятии. Пожилые и молодежь, наша смена, смена, которой мы вполне можем гордиться.

А. Брагина,
мастер хлебокомбината.

В НЕЙ КОММУНИЗМА ЗРИМЫЕ ЧЕРТЫ

Нам открыты все пути

На берегу реки Великой стоит двухэтажное здание. Это наша школа. Здесь маленькие первоклассники выводят старателю первые слова: «Мама», «Мир», «Родина». А мы, старшие ученики, волнуясь, у доски доказываем сложные теоремы, слушаем рассказы учителей о происхождении жизни на земле, о человеке неслыханной воли — Павке Корчагине, о героической борьбе советских людей во время войны.

Великий Ленин завещал нам учиться, учиться и учиться. Родина дала все, чтобы юное поколение росло счастливым.

Мы горим желанием успешно закончить среднюю школу, найти свое место в жизни, принести больше пользы своей стране. Многие учащиеся,

как Ира Запетнева и Нелля Можейко, выполняя заветы великого вождя, учатся только на «хорошо» и «отлично».

По борьбе с неуспеваемостью ведем большую работу. Сильные учащиеся помогают слабым. Возможности для хорошей работы есть. Нам предоставлен светлый класс, в нашем распоряжении библиотека, спортивный зал. Мы учимся музыке, искусству, живописи.

Человек светлого будущего должен быть кристально чистым, правдивым, честным. И эти качества нам прививают учителя.

Все ребята в школе любят физический труд. Мы активно работаем на колхозных полях. Накопали 300 тонн картофеля. Но мы умеем хорошо и отдыхать. Ежегодно совершают туристические походы по партизанским тропам, к могилам героев, по местам боевой и трудовой славы, устраиваем экскурсии по ленинским местам.

Нам хочется знать о своих сверстниках за рубежом, ведем переписку с ребятами из ГДР. Споры, диспуты сближают нас, класс становится дружнее, активнее. А если человек в беде, все идем к нему на помощь. Оля Белавенцева лишилась матери. Болезнь приковала к постели отца. Случись это в царское время, пришлось бы ей бегать по миру босиком, влечь нищенское существование. Но в стране, где инте-

НА СНИМКЕ: молодая ткачиха филиала «Север» Евгения Сулаева. Она ежедневно выполняет нормы выработки на 110—115 процентов, своим честным трудом завоевала уважение среди коллектива предприятия.

Фото Ю. Орлова.

ресы человека ставятся превыше всего. Оля окружена заботой. Школа, государство помогают ей материально. На проявленную заботу она старается отвечать примерным поведением, хорошей успеваемостью. Класс ей доверяет во многом. Она является запевалой добрых дел.

Радостно сознавать, что каждый человек в нашей стране имеет возможность учиться, может найти дело по душе, выбрать профессию по велению сердца.

Л. Куприяшенко,
секретарь комсомольской
организации средней
школы № 2.



Много дел сейчас у кузнеца колхоза «Путь к коммунизму» Петра Ивановича Федорова. Он активно участвует в ремонте сельскохозяйственной техники.

Фото Ю. Орлова.



НА СНИМКЕ: молодая ткачиха филиала «Север» Евгения Сулаева. Она ежедневно выполняет нормы выработки на 110—115 процентов, своим честным трудом завоевала уважение среди коллектива предприятия.

Фото Ю. Орлова.

Забота о человеке

КАЖДЫЙ год мы являемся свидетелями крупных материально-экономических мероприятий, осуществление которых намного повышает благосостояние трудящихся, в частности престарелых и нетрудоспособных. Новым крупным совершенствованием пенсионного обеспечения явились решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1967 г.) «О мерах по дальнейшему повышению благосостояния советского народа».

Особенно большая забота проявляется об инвалидах. Отечественной войны, о тех, кто, не щадя жизни, в жестоких битвах отстаивал завоевания Октября. Однако трех лет назад минимальные размеры пенсии им были значительно повышены. А с января 1968 года инвалиды Отечественной войны стали получать новые дополнительные льготы. Им снижен на пять лет возраст для выхода на пенсию по старости, повышенены размеры пенсий. Они

пользуются бесплатно городским транспортом, предоставлены преимущества в получении жилой площади, медицинской помощи.

Инвалиды войны с тяжелым повреждением нижних конечностей получают бесплатно автомобили «Запорожец» и моторные коляски. Пользуются льготами на проезд по железной дороге, а с января 1969 года будет предоставлено право на 50-процентную скидку на проезд в автобусах междугородных сообщений в период с 1 октября по 15 мая. Право на 50-процентную скидку на проезд по железной дороге и в автобусах распространяется на инвалидов гражданской и первой мировой войн, на лиц, ставших инвалидами при прохождении военной службы, неработающих инвалидов труда, инвалидов с детства. В нашем районе, например, тридцать инвалидов войны имеют автомобили «Запорожец», семьдесят — моторколяски.

Важной особенностью решений

сентябрьского Пленума ЦК КПСС о пенсионном обеспечении явилось дальнейшее сближение условий назначения пенсий членам колхозов с условиями назначения пенсий рабочим и служащим. Новым проявлением социалистического гуманизма является введение пособий инвалидам с детства.

Только за десять месяцев этого года нашим отделом социальному обеспечению на выплату пенсий и пособий израсходовано 2.046.755 рублей.

Среди общирных мероприятий важное место занимает профессионально-техническое обучение инвалидов, их трудовое и материально-бытовое устройство. Большую работу по приобщению инвалидов к трудовой деятельности ведут УПП ВОС и УПП ВОГ.

Все это — яркое свидетельство того, что наша партия и правительство проявляют постоянную заботу об улучшении жизни народа.

Н. Васильева,
заведующая районным
отделом соцобеспечения.

до выдернуть ему ноги!..» Вот их «демократия» для всех!

В ПРИРОДЕ нет и не может быть всеобщей, надклассовой демократии. Как ни ряди буржуазию в модные одежды «истинного», «гуманного», «демократического социализма», «всеобщей», «промышленной» и всякой иной «демократии», из-под этих нарядов явственно выглядывает звериный облик его препохабия капитала.

Великие права народов СССР закреплены в Конституции нашей державы: право на труд, образование, отдых и обеспечение в старости (кстати, в большинстве буржуазных конституций нет даже упоминания об этом), самое демократическое избирательное право, свобода печати, слова, собраний, прочный союз равноправных народов. И мы ни на минуту не можем забывать о том, что эти завоевания надо бдительно охранять.

А. Любцов.

Кандидат исторических наук.

«КРАСНЫЙ МАЯК»
5 декабря 1968 года. **3 стр.**

В МИЛЛИОН РАЗ ДЕМОКРАТИЧНЕЕ...

СОВЕТСКАЯ власть обеспечила на деле трудовому народу свободу собраний. В мире же капитала трудящиеся не имеют реальной возможности осуществить такое право. В фикцию превращается там и избирательное право. Пролетарская демократия, подчеркивал В. И. Ленин, в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики.

ШАДИ годы. Социализм в СССР одерживал решительные победы, развивалась и упрочалась советская демократия. С ликвидацией эксплуататорских классов в стране утвердилось всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Крепло морально-политическое сплочение народа вокруг Коммунистической партии. Стремительно возрастала роль Советов. Депутаты Советов и их актив насчитывают более 25 миллионов человек.

Вовлечению масс в различные формы управления общественными делами, их коммунистическому воспитанию активно содействуют профсоюзы, объединяющие более 80 миллионов тружеников, Ленинский комсомол, насчитывающий в своих рядах 23 миллиона молодых строителей коммунизма, многие другие общественные организации.

Более пяти миллионов рабочих и сельских корреспондентов сотрудничают в прессе, сотни тысяч агитаторов и пропагандистов несут в массы правдивое слово партии.

ПРОИСХОДИЛИ, разумеется, в эти годы изменения в политической жизни и капиталистических стран. Под ударами рабочего движения, под воздействием примера Советского Союза буржуазия вынуждена была поступаться какими-то своими привилегиями в области демократических свобод. Однако неизменным остается существо буржуазной демократии — ее служение классу эксплуататор-

ров. И если социализм неуклонно шел по пути упрочения и расширения демократии, то буржуазные республики делали одну за другой уступки откровенной диктатуре крупного монополистического капитала.

НАШИ идеологические противники пытаются доказывать, будто демократия — понятие надклассовое, «общечеловеческое», что классовая борьба, мол, канула в прошлое. Факты опровергают подобные измышления. Так, возникший во время событий в Чехословакии летом этого года «клуб-231» опубликовал немало материалов, рекламируя себя в качестве организации, борющейся за демократию для всех, за этакое всеобщее братство. Но не выдержав роли до конца, один из главарей клуба, некий Яромир Бродский, выкрикнул как-то на митинге в Праге: «Самый лучший коммунист — это мертвый коммунист. А если он еще жив, то на-

На повестке дня — здоровье человека

ШЕСТОЙ съезд Общества Красного Креста и Красного Полумесяца определил задачи, направленные на улучшение медицинского обслуживания и охраны здоровья советских людей.

Работая над их выполнением, комитеты Общества Красного Креста нашего района проделали некоторую работу. В колхозах, совхозах, на предприятиях, в школах сотни активистов ведут пропаганду среди населения медицинских и санитарных знаний, участвуют в благоустройстве населенных пунктов, торговых объектов, производственных мастерских.

Большое внимание уделяется улучшению обслуживания сельского населения. В колхозах и совхозах созданы санитарные посты, их члены обучены оказывать первую медицинскую помощь. Умеют оказывать медицинскую помощь и механизаторы. Общественники проводят работу по профилактике инфекционных заболеваний, участвуют в проходимых смотрах за чистоту молочнотоварных ферм. Особенно большую деятельность проявляют санактивисты колхозов «Урожай», имени Любимова, «XXI партсъезда», «Организатор».

В течение пяти лет в городе работает бюро медицинских сестер по уходу за больными на дому, созданное на общественных началах. Такая форма опровергает себя, освобождая медперсонал для работы на более ответственных участках.

Почти во всех колхозах и совхозах, на предприятиях, в организациях и учреждениях созданы первичные организации Общества

Красного Креста. Однако некоторые из них не работают над улучшением краснокрестской работы. Это имеет место в Глубоковском, Бодобежском, Каменском, Погорьевском комитетах, в первичных организациях пожарного общества, межколхозного передвижного мехотряда, райсоюзе. Аналогичное положение в Петровском, Матюшкинском, Духновском комитетах. Слабо участвует в санитарно-оздоровительной работе санактивистов в колхозах «Красное Заречье», «Большевик», «Заветы Ленина».

Как ни странно, но некоторые лечебно-профилактические учреждения не опираются на санитарный актив. Это прежде всего относится к Каменскому, Глубоковскому, Матюшкинскому, Матвеев-

скому, Петровскому медпунктам. Важное значение имеет работа среди детей. Это и пропаганда санитарных знаний среди школьников, и проведение дней чистоты, и многое другое. Хорошо представлена эта работа в Райковской, Норкинской, Теребенской, Духновской школах, в четвертой и второй городских. В прошлом году проводился третий тур Всеобщего смотра школ по гигиеническому воспитанию учащихся и санитарному состоянию школ.

В республиканском смотре Райковская школа заняла первое место среди сельских школ. Но есть школы, где данному вопросу не уделяют внимания. Почему устремились от этого в Матюшкинской, Сырохновской, Макушинской школах?

Об этом и говорилось в отчетном докладе председателя районного комитета Общества Красного Креста А. А. Егоровой на состоявшейся недавно конференции. Докладчик не только остановился на положительных примерах, но и подверг острую критике имеющиеся недостатки.

Районный комитет недостаточно распространял опыт передовых коллективов, не всегда привлекал к работе членов райкома, не осуществлял контроля за выполнением принятых решений. Все еще мало оказывалось помощи низовым комитетам.

Выступающие в прениях, а их было десять человек, дополнили отчетный доклад. Критическим было выступление А. П. Припутенко, который сказал, что в про-

веденной санитарно-оздоровительной работе очень много недостатков. Они в первую очередь зависят от нас, медицинских работников. Медики должны быть инициаторами краснокрестской работы. В большинстве случаев свою деятельность они сводят к сбору членских взносов, проведению различных отчетов, совещаний.

Конференция приняла постановление, направленное на улучшение краснокрестской работы, избрала районный комитет и ревизионную комиссию, делегатов на областную конференцию. Председателем райкома Красного Креста избрана А. А. Егорова.

За активное участие в работе областной комитет Общества Красного Креста наградил грамотами четырнадцать активистов краснокрестной работы нашего района.

И. Гулько.

События последних дней показали возросшую мощь монополий Бонна. После войны западные державы вложили в экономику ФРГ миллиарды долларов, фунтов, франков, укрепляя положение этой страны в качестве главного оплота НАТО на Западе. А теперь западногерманские монополии во всеусыпывание заявили о своих притязаниях на экономическое и политическое господство в Западной Европе.

А расплачиваться за валютный кризис в конечном счете приходится труженикам. Как заявил Генеральный секретарь Французской компартии В. Роще, последствием новых финансовых экономических мер, объявленных правительством Франции, будет замораживание зарплатной платы, увеличение безработицы, рост цен. Лейбористское правительство Англии 25 ноября также объявило о новых мерах экономии и повышении цен на ряд товаров. Наступление на жизненный уровень труда означает новое обострение классовых боев между рабочими и капиталистами.

Валютный кризис, несмотря на принятые меры, еще не ликвидирован. Сейчас буржуазные экономисты много говорят о необходимости реформы валютно-финансовой системы капиталистического мира. Все это напоминает басню о починке «Гришина кафтан». В самом деле, какие «реформы» могут помочь капиталистическому строю, если история давно уже поставила вопрос о самом его существовании?

Е. Егоров.
(ТАСС).

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«ДОЖИВЕМ
ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

„ЗОЯ“

Начало сеансов в 15 часов.

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. На строительстве оросительного канала в провинции Тханьхой.

Фото Б. Гурнова.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 106, зам. редактора, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 2327.

Тираж 5052

Светятся голубые экраны

Немногим более года прошло с тех пор, когда в селе Глубоком вступил в строй телевизионный ретранслятор. А сколько голубых экранов засветилось в Опочке и сельских населенных пунктах района! За последний год магазинами «Советский Союз» и райпотребсоюза населению придано около 1400 телевизоров.

И. Гошин.

Облик села. Каким он будет?

Архитекторы подсчитали: если в наших деревнях будут строиться только обычные одноквартирные дома, то для их размещения потребуется улица длиной с экватор. И, конечно, она будет расти и дальше. Поэтому сейчас трудно найти сторонников такого варианта застройки сел. Но деревни не должны превратиться и в уменьшенные копии городов — с небоскребами и переплетениями магистралей.

Каким же будет наше село в ближайшее время? Ответ на этот вопрос можно получить, побывав на ВДНХ СССР, в павильоне «Сельское строительство». Его экспонаты рассказывают не только о дальнейших перспективах перестройки села. Здесь наглядно показано, как уже сейчас изменяется его облик.

В середине зала — большой магазин. Такой будет центральная усадьба «Шипилово» колхоза «Смена» Юрьев-Польского района Владимирской области. Проект разработан институтом «Росгипророзом». На его примере хорошо виден основной принцип сегодняшнего преобразования сел: укрупнение и реконструкция наиболее перспективных населенных пунктов. Выбираются и застраиваются большие поселки — удобно расположенные, связанные дорогами с районными центрами, с производственными участками.

В усадьбе «Шипилово» сохраняются некоторые старые дома, строения, но их очень умело вписываются в общий ансамбль. При планировке соблюдаются основные правила: та часть поселка, в которой сосредоточены жилые до-

ма и учреждения, расположена на высоком берегу реки, от производственной зоны ее отделяет лес. Дорога, соединяющая жилую зону с производственной, проходит в стороне от домов. А к центру поселка — к кинотеатру, магазину, клубу, школе — ведет автомагистраль.

Новые жилые дома по проекту не вытягиваются в одну улицу, как раньше, а удачно скомпонованы в квадрат. Но у каждого остается необходимый земельный участок. Часть огородов вынесена за пределы застроенной территории.

В этом проекте видны новые направления и методы, которые сейчас распространены при сооружении и реконструкции поселков. Так, например, в одном комплексе строятся разные по назначению учреждения и предприятия культурно-бытового обслуживания: административное здание — совместно со столовой или клубом, а магазин кооперируется с гостиницей или конторой. Таких вариантов много. Начальные школы можно соединять с детским садом, яслими, а летом они полностью используются дошкольными учреждениями.

Кооперирование и блокировка имеют большие преимущества — снижают стоимость строительства, экономят площадь, стройматериалы и расширяют возможности эффективного использования зданий.

Если посмотреть проекты других поселков, представленные в павильоне, то можно заметить, что большую популярность приобрели жилые дома, которые хорошо от-

вечают требованиям сельских жителей, — двухэтажные, с квартирами на разных уровнях. Вот макет одного из поселков (проект института «Мосгражданпроект»): В доме может быть от 2 до 16 квартир. Каждая из них — на двух этажах. На первом — передняя, большие кладовые, подсобные помещения, а также общая комната (столовая), кухня, санузел. На следующий этаж ведет лестница: здесь детская и спальная комната. Из каждой квартиры — свой выход на приусадебный участок. В настоящее время проекты домов в двух уровнях улучшаются, совершенствуются институтом «Гипросельстрой».

Кроме этого, в селах строятся секционные, многоквартирные дома в несколько этажей и здания типа общежития для малосемейных. А тем, кто желает иметь индивидуальный дом, предлагаются на выбор 120 различных проектов. Во всех квартирах значительно увеличена по сравнению с городскими площадь кухни, передних и кладовых.

В павильоне — много фотографий, на которых изображены уже перестроенные села и деревни. И можно заметить, что всюду здания проектируются с учетом ландшафта, климатических условий и национальных традиций края.

Широко представлен здесь и передовой опыт сооружения производственных помещений — ферм, теплиц, хранилищ; подробно рассказывается об использовании местных строительных материалов; демонстрируются новейшие машины и инструменты, применяемые в сельском строительстве.